



04 版

2016年3月1日 星期二

编辑/李燕 E-mail/zkrbly@126.com

建言实录

为老年代步车上“安全锁”

政协委员:李新涛

近年来一种名为老年代步车的交通工具应运而生,并且逐渐风靡起来。目前在路上行驶的老年代步车主要是以蓄电池或者燃油驱动的非法组装、拼装的三轮或者四轮车辆,其速度每小时可达40公里至50公里,而由此引发的一系列问题也逐渐凸显出来。

这些无牌无证上路行驶的老年代步车存在不少问题:出厂无专业质检,安全隐患大;发生交通事故赔偿难度大,受害者权益得不到保障;易违规违章行驶,加重交通管理负担;车主非法上路营运,影响正常交通管理秩序。

建议:完善相应的法律法规,明确老年代步车的定义和生产标准,严格使用范围,加强监管;加大宣

传,合理引导消费,通过报刊、电视、网络等媒体多渠道宣传,告知消费者购买老年代步车的注意事项及行驶范围,告知安全隐患;联合执法,加大执法力度,工商部门取缔无资质经营的商家,严厉查处非法改装的老年代步车,加大对商家虚假宣传的打击力度,同时与交通、公安等部门配合,齐抓共管,从源头上进行监管。

定期举办少数民族运动会

政协委员:蒋勤昌 程荫 倪胜章 王忠雷 马培聚 王民安

我市少数民族人口约为17万人。少数民族有参与体育运动的传统,无论是全国或是省级赛事,都有我市少数民族运动健儿的身影,特

别是在摔跤项目中,屡屡为周口赢得大奖。

我市少数民族传统体育项目“心意六合拳”是国家级非物质文化遗产,“查拳”是省级文化遗产。近年来,跆拳道、柔道、瑜伽等外来体育项目备受推崇,我市少数民族体

育项目则颇受冷落,参与者越来越少。

建议:定期举办少数民族体育运动会,三年或者五年举行一次,通过举办运动会,吸引更多的市民参与体育运动,传承民族体育项目,推动我市体育事业发展。

规范物业收费标准

政协委员:吴清华

近年来,随着我市房地产市场的迅速发展,物业管理行业发展迅速,但是各个小区物业费收费标准不同,全市没有统一的小区物业费

收费标准,基本上都是物业公司自己制定的。据了解,我省不少地市有统一的物业收费指导标准,但目前我市还没有制定一个规范性、可操作性的标准。

建议:根据物业服务与收费关

系,研究制定科学、公开、透明的基本服务标准和分级服务标准,促进质量与价格相符机制的形成,便于业主选择物业企业或协商服务标准和收费水平,同时也有利于政府主管部门的监督、考核和社会监督。

关注小区消防安全

政协委员:李秀萍

据不完全统计,周口市现有各种生活小区、新型社区近百个,这些小区的消防安全隐患日渐凸显;有的小区布局不合理,有的小区没有留出足够的防火间距,有的小区没有消防通道,有的小区找不到室外消火栓等消

防设施,安全状况堪忧;小区附近消防设施损坏、丢失现象严重;小区居民在小区内私搭乱建;小区物业管理人员消防安全知识匮乏,组织疏散能力差,对灭火器等消防器材的使用方法一无所知。

建议:小区建设初期,消防部门就应加大检查力度,发现问题提出整

改意见,对不按照规划设计施工的,勒令其停工或取消建筑资格;对消防设施不完善、没有灭火疏散预案、楼间距不符合要求、没有消防验收合格证的新建小区,政府部门可不发放商品房预售许可证;加大宣传教育力度,提高开发商、物业管理人员和小区居民的消防安全意识。

光明路与腾飞路交叉口 光明路与人和路交叉口 安装红绿灯

政协委员:张海燕 杜整风

光明路位于东新区文昌大道中段北侧,是东新区交通网中的一条重要交通要道。光明路与腾飞路交叉口以及光明路与人和路交叉

口路段,路况较好,但没有安装红绿灯,这里过往车辆速度快,车流量大,人流车流交织(尤其是学生上下学时),道路两旁树木和围墙遮挡视线,给该路段交通带来安全隐患。

建议:为缓解这两个路口的交通压力,减少事故发生率,保障广大人民群众生命财产安全,建议在这两个路口安装红绿灯。

(晚报记者 王晨 整理)